

6. Кучеров И.И. и др. Налоговый контроль и ответственность за нарушения законодательства о налогах и сборах. - М.: АО «Центр ЮРИН фор», 2001. - С. 26; Красницкий В.А. Организация и методика налоговых проверок / под ред. Л.П. Павловой. - М.: Финансы и статистика, 2005. - С. 3-4; Налоговое администрирование / под ред. Л.И. Гончаренко. - М., КНОРУС, 2009. - С. 234.

УДК 657

Рожелюк В.М.

к.е.н., доцент

ТНЕУ

м. Тернопіль, Україна

БУХГАЛТЕР І ЙОГО ПРОФЕСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Здійснюючи найважливіші бухгалтерські функції і застосовуючи свої спеціальні знання, бухгалтери допомагають підприємствам підвищувати ефективність, забезпечувати стабільне зростання і підвищення конкурентоспроможності у все більш конкурентному ринковому середовищі.

Облік як функція управління, забезпечує кількісне відображення і якісну характеристику господарської та фінансової діяльності підприємства з метою активного впливу на хід процесів виробництва і продажу.

Бухгалтер є представником бухгалтерської професії. Система бухгалтерського обліку, яка створюється на підприємстві являє собою послідовність завдань і записів, за допомогою яких реєструються господарські операції підприємства. За допомогою облікових систем визначають, збирають, аналізують, розраховують, класифікують, реєструють, підсумовують і узагальнюють господарські операції та інші облікові події.

Сьогодні функції бухгалтера і облікової системи практично повністю змінилися. Тепер типи деталей і компонентів обліку формує сам продукт, який стає наступною ланкою по рівню деталізації в піраміді об'єктів витрат. Продукт - це окремий предмет, який продається клієнтам. Сімейства продуктів - це групи продуктів, схожих за дизайном, процесами або ринками. До 2000-х років наша професія і самі бухгалтери про таке і не чули. Сьогодні виникло зовсім нове явище в нашій професії - знання продукту, технології його виготовлення і процесу облікового відображення.

Традиційна система обліку витрат часто об'єктивно визначити собівартість продуктів не могла. Увага нової системи саме до продукту як об'єкту витрат виправляє частину колишніх помилок. Система надає стратегічну інформацію про можливості підприємства виробляти товари або надавати послуги і продавати їх за цінами, що забезпечують необхідний прибуток.

Інша новизна – це облік витрат у розрахунку на одного клієнта, який дозволяє досягти певного рівня рентабельності по окремих клієнтах або цілих клієнтських групах. Правильний облік витрат нерідко виявляє значні відмінності рентабельності між клієнтами, ринками, регіонами і каналами поширення. Облік витрат на одного клієнта передбачає розрахунок сукупних витрат на обслуговування клієнта. Вони включають два елементи: собівартість продукції, купленої клієнтом і витрати на обслуговування, що надається клієнтові.

Звідси, сьогодні змінилися показники роботи теперішньої бухгалтерії і самої бухгалтерської професії (табл. 1).

Таблиця 1

Показники роботи бухгалтерії підприємства за _____ місяць 201__ р.

Середній період виплати за звітном працівника про здійснені витрати	(Дата виплати співробітникам) - (Дата отримання звіту про витрати)
Відсоток безнадійних боргів	Загальна балансова сума безнадійних боргів
	Сукупна непогашена дебіторська заборгованість
Середній час виписки рахунків	(Сума дат рахунків) - (Сума дат відвантаження)
	Кількість виписаних рахунків
Відсоток ефективності використання запозичень	Обсяг непогашених боргів (Дебіторська заборгованість) x (Допустимий відсоток) + Запаси x (Допустимий відсоток)
Норма доходу на вкладені кошти	Отримані відсотки + Ріст ринкової вартості папер Сукупні вкладені кошти
Ефективність внутрішнього контролю	Кількість проведених внутрішніх перевірок Кількість запланованих внутрішніх перевірок
Відношення зекономлених внутрішніми контролерами коштів до витрат на внутрішній контроль (у відсотках)	Економія, рекомендована внутрішніми контролерами Витрати на внутрішній контроль
Плата за розрахунок заробітної плати одного співробітника	Загальна сума оплати зовнішньому виконавцеві за розрахунок заробітної плати Загальне число співробітників, для яких розраховується заробітна плата
Відсоток сум, що видаються в дату заявки грошей	Грошова сума заявок на видачу грошей в дату заявки Загальна сума грошових надходжень в дату заявки
Відсоток дебіторської заборгованості більше 20 днів	Сума дебіторської заборгованості старше ХХ днів Сума дебіторської заборгованості
Відсоток несвоєчасно поданих податкових декларацій	Загальна кількість несвоєчасно поданих податкових декларацій Загальна кількість поданих податкових декларацій
Час підготовки фінансового звіту	Дата подачі фінансового звіту - Перший день місяця
Відсоток помилок при обробці трансакцій	Кількість помилок Загальне число оброблених трансакцій
Кількість оброблених трансакцій на одного працівника	Загальне число оброблених трансакцій Кількість еквівалентних працівників на повній ставці, необхідних для виконання трансакцій